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CET ANSWER KEY [22-10-2024 MORNING SHIFT]

1

TEt-1 B -0 A gafea Fifm:
dt-1

11
(X3) (ﬁﬁﬂ%m
a. & L YR
b. 3@ 1. 3%
c. ﬁﬁﬁr 1. 3RY
IV. IR
%ﬁqwﬁmﬁﬁmmw

(A) a-1, b-lll, c - 1l,d = IV
(B) a-ll, b-lll, c-1,d - IV
@ alll, b-IV, c- 1, d =1l
(D) a IV, b-ll, c-1, d-lll.

(E) SFTART U4

R - R & P-ar g 22

(A) PHURY (B) &

© fa1 DEERINIC]
(E) SFFART U4

ORI T gIRT 6L 8, 98 39 U &
fore wwedUg g T-

(A) Sifgeta (B) &d

(C) TR (D) 3

(E) SFFTIRd U4l

Ay vy Swf AR TWedT 2024 Far
3maifera far man

(A) URE (B) TS faeett

(C) Te &rsit (D) &

(E) SFTARd U9

YRT S 531 SEhivl Sgad | S
et mfskaer U & 5w Iea ° 3= gam?

(A) TSR (B) TfPETg
(C) fermaa uawr (D) 3178l TR
(E) 3R U

Ffafafae & @ 9 @ du dd9w et
(2023-24) F1 AT =12

(A) AR (B) fAoiR#A

(C) gfdast (D) T

(E) SITTRa T

YRd # 18ﬁ?ﬁaﬂq¢n$mmgﬂwmﬁ
TN | gui §U?

(A) 6 (B) 7

8 (D) 4

(E) SFTART U4

gfe gg fear mar 8 % &) wusiur fysi Par
Ud ABC ® .P=25° angle <+C=25°2Q

=,B=90° UG PR = CA @, af Fufafaa # 3
DI 9T 82

10

11.

12.

13.

14.

15

16.

17.

(A) APQR = AACB
(C) APQR = ACAB

Tlﬁ cosecH:f, dd

(B) APQR = ACBA
(D) APQR = ABAc

V3 cot6+ WET
than 6+ \/—a; %

Vx Z4y2
y
Vx 242 Vx 2—y?2

(0= (o

fe a=0.1069, 99 /4 A2 + —4a + 3a BT HHE

(B)

(A) 2.1069
(C) 1.5345

(B) 0.4655
¥ o A d .
NS IR -

(A) STed! AUy AledhR ST

(B) § UTcT: T g STl g |

(C)d8 J81 ¥ =d Tl

(D) ST T&I 83T |

MBI g U w1 Fufeead 4 T
e g 8-

(B) dlact

(D) Teft

(A) Tad
(© P
Bl & Had SUgdd ¥U 9 A9 fHhu U Sie
3 gfu|

(A) F19d T&fl- STHT  (B) AR - fasrg
(C) d1ad W - Wfad (D) Tig - &l - AHART
e Yo & faftr ot o affea far

(A) BTS TSR (B) S UTER

(C) AT B (D) SR
fFafafea & @ wi & gu ¥ o9 a1 giarst
wifareR) siftrarar & uran SiTan 82

(A) IgD (B) IgG

(C) IgM (D) IgA

-1 B R - D g R

- -1
(WhTﬁTr) (ﬂw%a&rﬂn

1. Tfa § &/ (@)
b a'&a'\?r I1. IR SR I Pt g
c. &pdl 1. S 3R &= IR [h
el BT fewTg 31
d. TGN V. 9gEl & vad |a
%ﬁqwﬁm‘fﬁﬁﬂfﬁwmw

(A) a-1l, b-1ll, c- I, d- IV(B) a-IV, b-I, c - II, d - 1lI
Q) a-l, b-ll, c-lll, d = IV
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18

19.

20.

21.

22.

23.

(D) a-ll, b-l, c- IV, d — |

T BN ST (TH A ) Wiy

BRA' BT YT JEPIUT 19 AR, 2024 BT AT

H smaford forar mar

(A) T3 facett (B) Hi%D!

(C) foshe (D) XfeTS

Gt-1 &1 i gEil-11 & 91y Sifog

-1 @=ngEt-n AR sifefie 2024 §
Asd ¢l &1 fRufey

a. O i.. dRT
b. foreT ii. ST
c.ﬁmﬁ:ﬂ ii. gRRT
d. guau iv. Jgdl
ﬁ?ﬁﬁmmﬁmmmaﬂm

(A) a-ii, b-i, c-iv, d-iii (B) a-iii, b-iv, c-ii, d-i
(C) a-i, b-ii, c-iii, d-iv (D) a-iv, b-iii, c-i, d-ii
R ARy AfTERn 2024 § @l ugs
e I g URAE P2

(A) I T (8) A g

(C) T 2t (D) Bl HUR

DI AT < g1 BT gORT Had a1 HiFgd
B IAUTCH o TTHT SHII 82

(A) STHAY (B) HIRd

(C) T3S Wy (D) ferram

Choose the most appropriate reported
form of the sentence given: He said to us,
"Don't walk on ice; it isn't safe.”

(A) He warned us not to walk on ice as it
wasn't safe.

(B) He ordered us not to walked on ice as it
weren't safe.

(C) He told us to avoid walking on ice as it isn't
safe.

(D) He said not to walk on ice as its not safe.
Choose the most appropriate option to fill
in the blanks: |1 her Pa long time, she was a
child.

(A) knew, x, since

(B) have known, for, since

(C) was knowing, since, since

(D) know, since, for

(Q. 24 to 28)Read the passage and answer the
questions that follow by choosing the
appropriate answer: Once we have settled on
a perspective, we close off with one line of
thought. Certain kinds of ideas occur to us,

24,

but only those kinds and no others. What if
the crippled man who invented the motorized
cart had defined his problem as, "How to
occupy my time while lying in bed?" rather
than "How to get out of bed and move around
the house?"

Leonardo Da Vinei believed that to gain
knowledge about the form of problems, you
begin by approaching the problem on its own
terms. He felt the first way he looked at a
problem was too biased towards his usual way
of seeing things. He would restructure his
problem by looking at it from one perspective
and move to another perspective and still
another. With each move, his understanding
would deepen and he would begin to
understand theressence of the problem. Da
Vinci discovered that genius often comes from
finding a new perspective that no one else has
taken.

Albert Einstein was once asked what the
difference was between him and the average
person. He said that if you asked the average
person to find a needle in the haystack, the
person would stop when he or she found a
needle. He, on the other hand, would tear
through the entire haystack T6dking for all the
possible needles. With creative thinking, one
generates as many alternative approaches as
one can. Most of us have been educated to
think exclusively which means we think in
deficit by focusing our attention 7

on specific information and excluding all else.
In these instances, exdllisive thinking leads us
to neglect potentially important pieces of the
puzzle. Exclusive thinking doesn't merely
inhibit irrelevant facts and perceptions. It can
also smother the imagination.

Creative thinking is inclusive thinking. You
consider the least obvious avella | as the most
likely approaches, and you look for-different
ways to look at the problem. It is the
willingness to explore all approaches that is
important, even after one has found a
promising one. 1

Identify statements which are true with
respect to the passage:
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25

26.

27.

a. Our settled perspective towards a
problem makes us focus on one line of
thought only.

b. Lebfiardo Da Vinci always solved a
problem in the first attempt.

c. Albert Einstein would look for as many
alternatives as he could to solve a problem.
d.Exclusive thinking enhances creativity
and imagination.

Choose the most appropriate answer from
the options given below:

(A) band c only (B) a and c only

(C) cand d oply (D) a and b only
Which of the following statements are not
true with respect to the passage?

a. With creative thinking, one generates as
many alternative approaches as one can.

b. Exclusive thinking leads us to the important
pieces of the puzzle.

C. Inclusive thinking makes one look for
different ways to look at the problem.

d. Exclusive thinking makes us broaden our
attention and look for potential alternatives.

e. Creativity and inclusive approach go hand in
hand.

Choose the most appropriate answer from the
options given below:

(A) b and d only (B) cand e only

(C) d and a only (D) a and e only

The features that define creative thinking
are:

a. Multi dimensional approach

b. Willingness to explore

c. Biased approach

d. Not easily satisfied

Choose the most appropriate answer from
the options given below:

(A) b, cand d only (B) a, b and d only

(C) a, cand d only (D) a, b and c only
According to the passage, the most
important thing with respect to solving a
problem is:

(A) To change our education system

(B) The willingness to explore all alternatives
(C) To be focused with one line of thought

(D) Learn to look for facts

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34,

35.

Choose the Antonym of the word SURPLUS
from the options given:

(A) Inhibit (B) Biased
(C) Deficit (D) Smother
T YR AT UT-

(A) TS (B) BTSN
(C) TRATaTeT (D) AFTS

mﬁwﬁ‘q’%ﬂuuﬂ?ﬁuaﬁﬂsaﬁﬁm
FYT BT 999 B (MY d I I8 Iuga
e )

(A)W%WWWW%

&% & ¥ e 9Td § |

(B)%?r H givare wrlt U ¥ Iuds gt
%maga?mé’rﬁqmwﬁ% S o oy |
(D)ugaﬂéﬂaﬂwmamwmﬁm

ﬁ"-;ri%r@raﬁ I BT Fad TSI

W &7 (% d & gIR) HIF 18?2
(A) SRTGl &

(B) UM el et &

(C) gdf Her &=

(D) 3¢ T &=

(E) IR U

Frafafad & @ YRd & 59 Isa $g lRE
o A 999 ofte wenm d 9=eig
AHARTY &2

(A) TIEH T

(B) 3fSHM 3R FPleR ¢l wyg

(C) &g

(D)%ﬂﬁau%{w

(E)
mwamﬁﬁ‘c'%mﬁaﬁﬁﬁqm
UCHC PHIS &

(A) Shift+P (B) Ctrl+P

(C) Alt+Ctrl+P (D) Alt+p
(E)&a?rh?rl;r%r

:: & gTIf dRES! Xeg & U $O HaY g 3R
iy el R Sl ) & Wem ad e 2,
99 UdaT st & yyams RIg & =
P T fadey 3 GodT 2

GKLP: QUZ :: AEF):?

(A) KLP (B) MOPT

(C) MOTB (D) KOPT

(E)
Waﬁzﬁﬂ‘d’ruﬂe@mﬁaﬁmm
TI9 PIfeg|
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36.

37.

38.

39.

—
s>}

ﬂ%ﬁuwmﬁmﬁiﬁ

© @y i*

(E)  Question not attempted / Wﬂ faws

@

[D]
ﬁyﬁr@aﬁmmwﬁm%
A H ®)d
(ORI} (D) 'H
(E) 3rTaRa Uy
frafafea # sfaare A3 61 &

(A) fagH (B) i@
(C) Tt (D) 3t
(E)
gHl- |ao°rqsﬁ Il 9§ gafera siforg
- =11 (foba)
(mﬁﬂm%| |, e fobam
I

Zé?rl?r o 11, DR fepa
c. Rrefep faamdf @ fpars ugarar g

III. 3fBHD fopar

d. T ASHI IA ST IV. GHHP fopdl

Ia fou U foweul & ¥ Hailte Iuged SR
AT

(A) a-IV, b-ll, c-1,4-11l  (B) a-IV, b-ll, c-1I, d-I
(©) a-1ll, b-IV, c- I, d-Il (D) a-1I, b-1, c-Ill, d-IV
(E) uy

fee M Yl H G WA g IAH
IMHTd: T d2) F SR UTg STt 81, a9
%ﬁqw$ﬁﬁmawqﬁﬁwﬁm

R ufyer
ﬁ% meﬁqﬁ%lw

Tt T g
|WE?§WNW%|

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

%mﬁwmm%l
(A) ﬁ@ll&wm%l
(B) GIFI Fsh | T4 I GRS
(%C):ra‘rﬁwcflaﬁw B AERRRUERG
|
(D) Fad fsHY | 3FTIRUT el 3|
(E)ﬂﬂﬂﬁﬁw
H | IeIg STere Xeg JH PT HId

anf%
(A) HUN T (B) STGH-HHA
(C) IS - Bﬁﬁ (D) BTt
(B)
g@nﬁaﬁﬁmmﬁwq&wﬁ
P9 9 919 §3?
(A) 30 2021 (B) Hs 2021
(C) S 2021 (D) | 2021
(E) SFIIRd U
Ysal HiaR Urh IO & g wE A
@I%%?
(A) (B) IGTR
(C)aﬁ:%{? (D) SAGR
(E)e’rgrﬁﬂu%r

IR & Y a4l § Sfewfad 8
TR PT a8 fbelt STl g5 @I g 3R
Mﬁmﬁﬁﬁgﬂ%wﬁﬁaﬁw
Siral o1- (e § & 9e Iugad fawen )
() F7 gl (8) IR g7
(€) Uy @f (D) T gif
(B)
mqmmawﬁﬂerqﬁqaaﬁaﬁammvﬁ%
HTY GBI A?
(A)mﬂw (B) &S
© (D) fiets
(E) SFITRd U
PP ¢ piorr frd TR U3 & GRS
(A) TSI BT (B) JTSTRITH B
(ORERIERECD! (D) & STFIRTT
(E) TR U
foa wifd & TR ¥ YRd @RMT &
SrefRar e wA o "ew gan ?
(A)‘ﬂ?ﬂaﬂﬁ (B) Hitcil shifd
(C) TWhg whifd (D) B8R wifd
(E) TR Uy
IS TART BT RATAT {6 BT sreaerar o
CIRERIH
(A)Tl'gclﬁl (B)BngEchr
(C) JHwA (D) T
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48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

YR ¥ IdATGd axgail ® Md d 991 &
T wReR A fre &1 i fHan?
(A) Iob (B) PleT 3R Yo gl
QA PITAT D (D) Plel
(E)Siﬂ?rﬁw%r
o H Jar der A A fra &7 9@
Hafea 82
(A) SRR (B) HATWTG
(CEISIEIS (D) T
(E) SFTART U4
"HTE! FoiTel IR uiaeEr Fafafeaa 9 3
YRA & b Tsul 1 TYad SUHH 82
(A) T TR 3R ToR™d
(B) TSI 3R ToRTd
(C) AT UG 3R USS
(D) ST 3R Aeh U
(E) Ty .
=ﬂ% sy g T &

- 1. odlg ISRE F ufypdt
um?ﬂuﬁaﬁﬁ

Sl g1
Y- 11 : 39 At A ygie ae |
21 2 AP erwr o olie ded &t s B
gl ﬁmﬁﬁ & TP ﬁg@aﬁﬁa
faweul # @ Talfie Iuged SR
(A) BYT | 3R HYT Il G T B |
(B)aﬁuqlﬂﬁ%%mmmaa%l
(C) FY | TTAd § fobeg B 1| Tl B
(D)$%HI3?IT$WIIa=ﬁ‘G@%I
(E)
mwﬁnm feweg & fFgfafaa A 3

fra g3 ¥ safRaE

(A) 3OS feHTe

(B) fer=a 3R IS e

(C) R

(D) gTfoifenT 3R fafaw ferre™

(E) SIFaRa Uy

YT & ¥ fFufafea & 9
frg SuEs § U wrdt &2 (g § ¥ 99
SUYad fawed g1

(A) SIFSIRRT 3R femTer

(B) 313U ferTag

(C) HRER / FERI I1 IR Ui fgarerg

(D) ferm=a 3R IREE e

(E) SFFTIRT T

I AFGIUPIR TANT BT BI-9T B T8}
%M@Hﬁﬁmmﬁmgﬁ)
(A) HFAIPR & é\ﬁ fr BT TR-TRBRI
TITeH1 & Ul &l gdlcgTied BT

55.

56.

57.

58.

59.

60.

(B) STl T SR BT 3R Pl Pt ot Rufd
BT 3HETTT BT

(C) ANt & S AFANYGR &Rl BT TOR
BT

(D) AFGAIIGR & & § SrguU™ HAl 3R
SeTal T |

(E) &rﬂﬂhﬁ Y

fpa WAufe YT gRT IHAMT &)
e geit fear w82

(A) 735|T (B) 74E|T

(C) 75at (D) 72aT

(E)

fgfafad ﬁ A B AT Usg 429 Ay
TN GRT U1 § SIIST 7T 82

(A) JHTT (B) err@isaT

(C) ST (D) T

(E) ST U4l

YRd & fAufafaa & @ «9 91 Aifae
PRI &1 Iwgd 82 (Fg # ¥ 999
Suga fawed )

(A) TSR] DI ATH HOIGR] BT YT 7 HRAT
(B) X[ 9 &1 P G AISSWIHR TR Ufdee T
(C) HTOT &7

(D) IR JdTE TR Ufdee AT

(E) SFTIRT T

YR feuE &t yxaran feg areai 3
& B 82

(A) U4 &b A P ...

(B)WWUH(CIHLI?I {'IJ-IIUIQIQI .....

(C) URd b YT ARTRDT B YRET......

(D) "8H YRd & AT......

(E) &ﬂﬂlia

1983 ¥, mﬂﬁa’rﬁ%wwﬁa&m
MR FHlem s ok Sfed ufkad=l @t
R o319 & v ddla WeR grT
Frafafaa o @ fea smav/afufa 3t fgfa
P TE oA

(A) TRBIAT AT

(B) ISTHAR T

Q) &W Hgdl M Agdl START

(E) SFFIRT T

RTSIRYT AP AT TN & e Dt e
fFrafafad § ¥ 59 & gR1 31 wrdt 82

(A) ISTUTe

(B) I AT &b T <A

(C) Sremel g Ui vy

(D)

(E) ST Uy
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61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69

ISR F Pel, gl 3R Famars & ot

det P9 A 2 2 A ¥ g Sugw

fawen ;)

(A) HTTR (B) BTSICH

ORSil (D) ANTS!

gqﬁ!ﬁ ATeR, R i RRER o= &
|

(A) @ Tt (B) AIh T

(C) eI (D) T ATleHh

ST | P 1Y § UTAT AP TP il &

U H g1 Q1Y a1 & =9 J 7o W1 32

(A) T St (B) UTq Sif

(C) TR Sit (D) 1T it

IS A Arde SfRAT U188l 82

(A gt (B) PRUTTG

(C) SPTR (D) for=rTG

(E)Gﬂ?rﬁ?ﬂff’«”r
4 gemAsl @y qiftifcas argd

wﬁwuﬁwaﬁw«fﬁq&mﬁmw%
(A) 11 3FEER 2022 (B) 15 FdsR 2023
(©) 19 fadiaR 2023 (D) 12 fadaR 2021
'3 IR Al AR Abifad o1 3 8-
(A) ATAHS T 8T
(B) HISTHEN  Sfia= foamr
(C) TT-dT UfaciH AT
(D) Y

93 | SreTeE # UGS g1+ arell Weg

(A) SPHRT: 90°, 0°

(B) hHT: 0°, 90°

(C) pHTT: 0°, 0°

(D) hHTT: 90°, 90°

A gdar s p, sk P 2 Galee: i o5
ST ¢ 1 S o for o qwifan man g
B0l T UBTRT BT fhR0 S Hid &
P1warrtrﬁ|?rmwrm% F! T
<zitar mar € fisw p1 @t fela fvor g
fsq P2 R usdt € fUsw P2 &t uRomdt
fpRUTe ot TRQ TR TSl § SHH g 8

1994

70.

71

72.

73

74.

75.

76.

A) N R H ¥ IW, TSR & Wacy
VIBGYOR & &0 H

(B) TR¢ WR Ad UhIRT B furgst

(C) IS WR DI UHT et T

D) W W IR ¥ -lH, TSR & WacH
VIBGYOR & &0 H

TS HHR & STYR 4 & fargaif A iR B, &t
PUL: TR & SMUR A TP At @ d d g
%ﬁw% ¥ MR & M & ITu v RE

TR PSS 8 :

(A) /p.q (B) (pq)3

©P.a (D) pq

gfe gt a1t & fAPUIl DI XIS BT U 4:7
I, dl 391 &Fwdl &7 JUTd &

(A) 16:49 (B) 64:343

(C) 2:1 D 4.7

Sitarsa fYerd aur Ifia 8 & 39 wie
T IIT PR

(A) YR RAH-ISTRIH |

(B) BTI-HE UG, IR UK

(C) ATTI-3-TH

(D) FfR}-SHfesds,

AP Fe (GHfed Bls) $ IR | Tad
Y Bl G|

%A) 61 IS YHAT 3wl & foTT Peaifad ed

(B) UUU TfAauanfH & it gearad arar g
(C) AUG Had 3IRHPd! HIgH & ¥0 & BRI
BT & | SBT3 BIg BN gl g

(D) PISH feuaie (Biep) BT &

fafafag & @ #1991 TaEsivAg a9
(&R®) ST TTT ST UCH o1 8 ?

(A) TSI (B) TSI

@@ (O)WR

TH UH UTaR Uise | "WATS (Fly) 39" T2
DECIESIES] (B) THHTHE 3hae

(C) Rieew His (D) HeR IHIH
m%w%aﬁﬁﬁaﬁr@aﬁﬁaﬁqw
$YT T e 87
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77.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

(A) ST DI Had aH UgT a1 forar 51 ebdT 8§ o
T3¢ UIce Ard §¢ a1 6l g1 51|
(B)wﬁ%www%@fa:ﬁsﬁ?ﬁ%l

) AR H Tag die Slass
@aaﬁawﬁ)ﬁéﬁaa?ﬁ%
(D) TS DU | Had 1.44 THaT & R
fpaT oI g B

(E) SFTTRA U4
q@mwmﬁﬁ%musﬁ‘mm
CEIG||
(A) PId TAUT, HTe SZHTFZS 3R oI
(B) e 90T, T 3R o
(C) I AU 3R oA
(D) Had AU, Ao SIZATRIZS 3R
(E) eIl o
P BT 98 70T 5 T 4TS I & g
STREH! §, PEardl §:
(A) ST (FSAHL) (B) DI
© (D) A ()
(E) ST Ut

a9 STl Nacl faeas &1 -3UUeH 20
&R«ﬂ TR YRT ydifed far
%ﬁgu?m@mﬁﬂ%oozﬁaﬁaw
P4 & forg T ITdT TIPS FHY € -

(A) 28.95x10* s
(C) 38.6x 10*s

(B) 19.3 x 10%*s
(D) 9.65 x 10* s

(E) SFTART U4l

"UP gz 3 ot fHem 9 arier & fou ve
(A) HW (B) §€fo

(C) A (D) gf*

(E) Gﬁ_ﬂﬁa Uy
Frafifad § g ad-ge e 8-

(A) TG (B) gt

(€ U® (D)

(E) &ﬂﬂi?ﬂ Uy
ma g 39 qgigar 99 SIS BT 999 B
(A) 3G — I (B) T A&

(C) IFILT-H] (D) ATHRITA
RN Rt and 2.

Rleq 'Valid' dT SUYdd 3

(A) gara (B) 31dY

(C) gt (D) fafr=g

(E) SR U4

84.

85.

86.

87.

88.

Choose the most appropriate English
translation of the given sentence.

%% A frare wf Bz

(A) The book was torn by Rudra why?

(B) Why tear the book, Rudra?

(C) Why did Rudra tear the book?

(D) Why the book was torn by Rudra?

(E) Question not attempted

Choose the most appropriate option to fill
in the blanks:

Do you know................... in London? Yes,
my friend Arun
London. But in case he is out of town, | will
have.................... to go.

(A) anyone, nowhere, nothing -

(B) anybody, somewhere, nowhere

(C) nobody, anywhere, something

(D) someone, x, somewher

(E) Question not attempted

Choose the most appropriate option to
complete the sentence. In an official letter
the 'subject' is......................

(A) stretched and relevant

(B) brief, clear and relevant

(C) vague and precise

(D) as long as possible

(E) Question not attempted

Choose the most appropriate word to
complete the given sentence:

I was advised not to loiter..................... the
streets after sunset.

(A) for (B) with

O to (D) about

(E) Question not attempted
Match List-1 with List-II

List-1 List-11
a. Munich is a large city.................... the
south of Germany. |. at
b. Were there many people.................... the
concert on Friday? Il. during
c. We shouldn't speak.................... eating.
I in
d. We didn't speak................ the meal.
IV. while

Choose the most appropriate answer from
the options given below:

(A) a-Il, b-1V, c - lll, d- |

(B) a-1, b-ll, c-lI, d-IV

Q) a-1V, b-lll, c-1I, d- |
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89.

90.

91.

92.

93.

94.

95.

96.

(D) a-lll, b-I, c-1V, d-II
(E) Question not atternpted
Choose the word closest in meaning to the
underlined word: People thronged to pay
homage to the departed leader.
(A) obedience (B) tribute
(C) alienation (D) humility
(E) Question not attempted
Choose the word which is similar in
meaning to RELINQUISH
(A) offensive (B) persist
(C) abandon (D) residue
(E) Question not attempted

Gl B_\g 1 ¥eT 25 fiFe ﬁnﬁ? LR
aoTcﬁ g §RT 99 @ T 1l
1 ERI?
(A) 510°
(C) 450° (D) 375°
(E) Hﬂﬂl?(‘l uy
gfe 'MEDICAL' &1 US HIs Wl #
'DEMILAC’ foRaT el 8, af 'COMPILE’ &)
I Pis | $u foram e
(A) MOCQELI (B) OMCPILE
(C) MOCPELI (D) MOCPELO
(E) SFFRT Tl
afe 9ot s=1+ —— L,
.................. 2 ol o amua‘r 1A &
(B) 3/2
(D) 1/2

(B) 480°

(E) ST U4
Sl TWATT 21:26 F AU A Bl AfG TAF H 8

SiteT e, df 95 "@sil &1 JUrd 5:6 &
W1 21 Ofe U HEI ¥ 2 9er We at
T&T3f T SUTd Sa1sC|

(A) 1:4 (B) 4:5

(C) 18:25 (D) 2:3

(E) SIFaRa Uy

5l gPER 7 6 IXY T 5 H WIE B I7
2 6 W 4 agail & U9 T 99 faam| 3@ g4y,
IYDT ATH UfA=Id 1 36N

(A) 65% (B) 72%

(C) 80% (D) 29%

(E) SFFTIRT T

fa<g A (13, 18), B (-5, 10), C (-13, -8) Td D
(50)ao°rtwﬂmﬁt'ﬁuv% ................... &
A)W%@jﬁ[ (B) ol

(C) THEGHS (D) 3

97.

98.

929.

100.

101.

102.

103.

104.

(E) ST U4l it
TH U9 Pl ATPA BT TSTHD
'FIF-IW‘EH? P WX g, df g9 BT
faepul 3ra Sifera)
(A) 6V3 SHTS (B) V3 SHIS
(B) 2V3 SHIS (D)6
(E)&rﬁﬂh—cm%r

D@E%ﬁ?ﬁﬁ%ﬂ
Wﬁ@%%% Ud & B, A & gféor &
¥ IW A D @S 21 B & fobw fa=m ¥ D @t
(A:)B?R (B) STR-UfgH
(C) & (D) Uf3H
(E)Gﬁﬂﬁa
a‘tn{wﬁrﬁﬁaﬁaﬁmw

(A) 15 (B) 17
(©) 14 (D) 13
(E) ST Uy

s FAPR & dd Sl IeAE & B
R & T 82

(A) SITQR (B) TR

(OF=L (D) *ierarst

(E) SFFTRA U4

AT & ASAUTA HI B el APl a2
(Frafeafed & 3 99 Suged fawe T)

(A) FEIHA] (B) ﬂgqlé

(C) TYUTTHAT

(D) HRd o T etz

(E) SR U4

fFa 2 3FgaR, 1959 B AR RORAT) o
YTl I @1 sryfe At yomelt &1
IguTe far U

(A) FRTHT Tieht (B) STATER AT g

(C) WIS g | ONISERMAEUE
(E) ST U1

YRdtg d@fiu™ § "wwmverR! I &1
far............. # fAfga 31

(A) USRI (B) TRATGT

(C) 74t

(D)W%Wﬁé‘?@%’rﬂ

(B)

%quéaﬂvaﬁmmwév
%A)ﬁ?rmww\‘rﬁ%waaﬁmw
IRIESEEEIRCANIERIR
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105.

106.

107.

108.

109.

110.

111.

(C) T 3T gef

(D) SIS BT Uh UBR

(E) C‘Hﬂﬂi?ﬂ Uy

ISR 1 98 A<! o 3RT AR # R 8-
(A) g9 (B) d¥IT

(C) SBiceh (D) Tt

(E) SFTART g4

fafafad & 9 o9 @ 98 fauw ardt &
gl 82

(A) THaT (B) Tl

(ORISED (D) THAT

(E) 3FTRd U9

Choose the most appropriate option to fill
in the blank:

Aditi has been working here......................
(A) six months ago (B) six months before
(C) for six months (D) since six months
(E) Question not attempted

Choose the most appropriate passive form
of the word: "declare’ to fill in the blank-
The old houses in town................. unsafe by
the authorities.

(A) are declaring

(B) have been declared

(C) declare

(D) declared

(E) Question not attempted

Choose the most appropriate option to fill
in the blanks:

........................ postman’'s little boy said

that he'd rather be ....................... dentist
than.......c.ccceeuueeeee cardiologist,..........cccceeuee
because.........cccceerveunrrannnnnn. dentists don't
get called out at .................. night.

(A) The, a, a, X, X (B) A, the, the, a, x

(C) The, the a, x, x (D) x, a, a, a, the

(E) Question not attempted

gfe TBATSIT 24, 34, 46, 48,2% + 1, 4x +3,
105, 110, 114, 123 B ged HH (AR HH)
H fera sirar @ 3R |iferest 77 8, dl.x &1 |
T: 217164
(A) 22

(E) SFFRT U
et T 3t o9 AR TS w R s
2, a1 39H 5 9uf A 50% @1 gfg gt 31 It
&R ¥ T 15,000 FT AH: & q1G Ih gl TS
T ERMI
(A) 24,800

(B) 25
(D) 20

(B) ¥4,900

112.

113.

114.

115.

116.

117.

118.

(C) % 4,965
(E) IR U
JrforawT Bt TGTAT 31 IR I WK |
Heordl o9 & T ISR g&H, Y 3R HeaH
(wmaﬁ?uaﬂqﬁaa—ﬂwwﬁ%ﬁ
arﬁrﬁmru 2023) 9 UH TH TH § (MSME) &I
T¢ B Aty ger & 8-
(A) 29 4T (B) 4 ¥ 5 ¢
(€ 3¥5TY (D)3 ¥ 4 ¢
(E) IR U
! ﬁﬁw N
........................ AR g3
(B) STHA<T 1992
(@) 1994 (D) SIHaRT 1994

(E) Ty
: gfhe (ICs) frd T RRM & Fgex
9 Hafia g2

(A) Tt SRR (B) TeitT SR
(C)aﬁﬁm (D) Ty

(B)

IREIGIEED) ﬁ DI W 39¢A PIURIE gRT
%ﬁ’ﬁh Ugd HISHIMEER &1 giforer &l

(A) 1800
(C) 2700
(B)
THA BT ﬁ"-;‘r # ¥ ®F9 A HHIS 3MUD
STl ghgP faSt UR o STYT?

(A) Ctrl + Page Up (B) Ctrl+Shift+F6/Tab
(C) Ctrl+F6Tab (D) F6/Shift+F6 1

(E) ST 94

(D) ¥ 4,960

(B) 2300
(D) 1700

PP TS g1 gl S BT I IRft
%awmﬁeﬁ?ﬁwm%a}mﬁﬁmﬁq’r
P T=T fpa &2
(A) 47
(C) 48

(E) SR U

(B) 46
(D) 45
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119.

120.

121.

122.

123.

124.

125.

126.

P, R®HT A §, RTA Q IfH §; Z, Q &I Hrar oft

3R M, Z BT g3 §1 Pt & @ SH-ar
P W 27
(AYM,PHTHHIE] (B)RTIM B &
(C)Q,Paﬁ&'fapfﬂT:ﬁ%l
(D) M 3R P A TS B
(E)&ra?rh—dw
T & fial ok Mifde T & e A
3T HY- BT I B |
A) 3= g o & 99w v & o wid
TG = (bl
(B) TSI P MG &1 TMide TS gRI ITT Y
U GHIND GUR SHicie BT Ie=d Hid Iy
&1 | g

(C)G@ﬁﬂ?ﬁﬂlﬂﬁwaﬁm%@
R |
(D) TMfde T A ITRIM & idl & T 3R

Afde I & oI FrogH] & RITYAT Bt |

(E) SFTART U4

fafafed & 4 o9 @ ¥R f3aEy
S ad AT § ST TR B Hhdl 872

(A) TaTdT f&%m (B) 1T [S%h

(C) 3w fowp (D) BTS fe%h

(E) SFTART 44l
qﬁaﬁaﬁm%mﬁmﬁﬁm
SYART fHaT 1T 82

(A) F5 (B) F6

(C) F7 (D) F4

(E)

Frafafaa fr T B9 91 o Jstie |
gaHT Rieew feie uehRia @ &2

(A) Today () (B) Today {}

(C) Today @ (D) Today [1]

(E) SFFARa 7

fafafaa & 9 @9 91 $¥gey BrHfe ds
WRARAT g el &2

(A) TG (B) X

(C) UHTd (D) I HeR

(E) TR U

ITe Mfafaftray & e WeR grRT & o[
qrelt 3nfife Jeraar &) Hel STl .-

(A) TfeTst (B) IcT

(C) A=Y (D) St St Ut

(E) MR U

g & AT BT WiS[glt § AAp15S SRADI
aﬁﬂﬁaﬂﬁaﬁmﬁﬁﬁﬁ%
A)?-Iﬁ?(ﬁm (B) 3T

©

(D)ﬁwq:rmm

127.

128.

129.

130.

131.

132.

(E) SFTRT Uy
TAISIHIT §:

(A) U] a8 W A sHiqss &t wRa [
HRAT

(B) YT Tds IR foids &t R (afid w=

(C) YT TRd WR I TRIAT

(D) YT I D! UT DAl

(E) ST U4l

dF ddl A, B 3R ¢ ¥ Ao

HHT: A-2,8: B-2, 8,7 3R C - 2,8,2 &l

T A P T PUT TA 2

(A) B TS U & (B) C U 3T B |

(C) BT 3UTd & 3R C T U 5|

(D) AT UTq

(E) Ty

& :3 SfHferar A fAufafea & @ &9 @

AT B2

Na,SO, (aq) + BaCl, (aq) — BaSO4 (s) +

2NaCl (aq)

(A) BaSOu(s) (B) BaCl,(aq)

(C) NaCl (aq) (D) Na,SO4(aq)

(E)

ﬂ?ﬁ mﬁq\?ﬁ Il | gafera siforg
-1l (grTa)

/Eﬁrm

a. 3TRITHT |. SAFSH B T

b. 3MUged Il. S TEU B
aTeht Tt (i)

c. 3UTATTH 1 schm“@ﬁerqmn

it (e
d. STRAPRSD V. SACH Pt g1
;n;rqﬁn U e § ¥ 9aiie Suged SW

(A) a-1ll, b-1l, c-1V, d- |

(B) a-1l, b-IV, c - 1, d - Ill

(©) a-l, b-IV, c- 11, d - Ill

(D) a-1V, b-I, c-Ill, d-1I

(E) &la?rﬁ‘crcr%r

g_?ﬂ'a I dUT I & SHd SIS BT 999
| (ﬁgﬁﬁnggﬁ?q%mgﬁ)

(A)H?IELSTQTQ’IHG%JH

(B) cbdcﬂcid;rgdw—i BN SEIE]

(C) DTSRI S-3{HH

(D) §i TI@HB?IFT Hlch

(E)

TF D 'q%r & qIEdfa® 49 & uRead &
fore IuiT #t 9 aret faft &1 gfe-
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133.

134. T

135.

136.

137.

138.

139.

A) SR UfA=Td x el Ufai=Td
100

(B) Wg = x 100

(C)Z(&wuﬁmmwcrﬁm
100

(D)wmxloo
(E) ST U4

Asd gRT 3wgd feu e fAudla fagus!
3R U F T A AT WA B gl
(A) SISl BT PR : Mt/ FIGR

(B) T 1 RUfQ ; afafig / Ty

(C) Wit BT 37 : gt / Uie

(D) SIST &1 T Utdl/ &1

(E) TR Uy

SCEL
uﬁw&muﬁlﬂwﬁuﬁ?&nﬁ?’rww%
U § Af A a1 Sar 8, 991 Sded
U $aP 4 a1 Sar 2
(A) Rfe=g (B) TISFARTIRA-T
(C)?r%m D) ¥ .

(E)
umaﬁvw%an%maﬁm%w
A a1dt S1S P gRA|

(A)ﬁﬁﬁ?@?frﬁv‘muv—cr

Choose the most appropriate English word
for the given word- SfArgur.

(A) Seizure (B) Regulation

(C) Abatement (D) Deferred

(E) Question not attempted

Choose the most appropriate word to
complete the following sentence: An
inscription on a tombstone is termed

(A) a grave (B) an epitaph

(C) a sermon (D) a cemetery

(E) Question not attempted

Choose the word opposite in meaning to
ERUDITE

(A) llliterate (B) Crude

(C) Learned (D) Boring

(E) Question not attempted

Y faael AP fPamRT & @ YRd &

I A B TE &2
(A) 3RV TS (B) fermar uew

140.

141.

142.

143.

144.

145.

146. SId

(C) TR FWR (D) IS
(E) SR U4l
CEIEED g & fow ot & faRen
ﬁw' qreft et wfgen amfe si=
A ST ARRANT (B ST I Tl
(C) TH. usri%lméﬁr (D) fum 18T Pl
(E)
zooomﬁﬁﬁaﬁ CIG| Wf?m% ha H 52% WW%
60% 50% J39
Ha® T ﬁ,ﬁ%‘?mw%
(A) 430 (B) 440
(C) 460 (D) 410
(E) SR U4
logs27 + log,;9 W'FI'IT-T%
(A) 13/6 (B) ¥2
(C) 9/5 (D) 5/6
(E)
W= Tréewﬁrﬁ PQR T& fAYS §1 QR,
PM & JHMI=R &1 af¢ QR = PR & 9 RPM
T HIH T gIM?
P\"‘M

(A) 80° (B) 100°
(C) 95° (D) 70°
(E) ST U
?ﬁq ARTHTS W Hew (Siaier &g Ra
(A)ﬁ%ﬂagw (B) el
(C) (D)
(E)
TH 500 ﬁ Pt IR B PUSHl BT TG
600 T I g1 Tfe # 1.5 TfAmR
dgga %r%T B 931'5'% 2, @ pusdt @1
1Y fRya 3ol
(A) 15 AR Hiex?
(B) 30 VAR Hie?
(C) 45 TFARR Hie?
(D) 10 UMARR Hiex?
(E) Uy

(FTHSd) MATPR Tg] g 8,
@ 59 UBR & A7 § TP &1 v ghar 8-
(A) BTSURHSIOT (GREf)
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147. '

148.

(B) UReTAfeSH (3ifdgeman
(C) BeXae (Mifaufag)
(D) AT (ﬁm‘z’@)

(E)

Wﬁﬁﬂ%aswﬁ%
(A) ®d
O3 (D) A
(E) C‘Hﬂﬂﬁa Uy
e § T W) 9 8-
(A) & (B) 3T
(©) 7o (D) Y[
()

149, ﬁaﬁr@aﬁﬁﬁ:‘aﬁwaﬁqﬁ%v

150. &Td

(A) Had (B)

(C) V& (D) AR

(E) &gvrﬁﬂ

4 YR R a1 & fpaq g1 ¥e B
(A) A (B) T

(C) 313 D) &l

(E) SFTART U4
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